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 Instillering av Botox i blæren - dagbehandling
Hva er Botox?
Botox er et velkjent preparat brukt ved blant annet rynkefjerning i ansiktet og sprekker i endetarmen med spasmer.

     Preparatet har fått økende bruk ved funksjonsforstyrrelser i nedre urinveier og bekkenbunn.

Botox er et potent preparat som produseres av en bakterie (Clostridium botolinum) og gir midlertidig muskellammelse.
Poliklinisk innkomstjournal

En uke før operasjonen blir du innkalt til poliklinikk 5D.En sykepleier vil orientere deg om inngrepet og forberedelsen til denne. Det vil bli tatt blod – og urinprøve og er du over 60 år eller har kjent hjertesykdom vil det bli tatt et EKG(hjerteprøve). En lege vil foreta et journalopptak, med en enkel kroppsundersøkelse.
Behandlingsdagen

Du må faste 6 timer før inngrepet, det vil si ikke spise mat, ikke røyke og ikke bruke tyggegummi eller drops. Du kan drikke klare væsker, vann, saft, juice uten fruktkjøtt, kaffe/te inntil 2 timer før operasjon. Ikke drikk melk.
Hygiene
For å forebygge infeksjon må du dusje behandlingsdagen. Vær spesielt nøye med underlivet, navle, hender og føtter. Ikke barber operasjonsområdet og det må være fritt for kviser og sår. Ta av smykker, ringer og piercinger hjemme.
Faste Medisiner
Ikke ta dine faste morgen medisiner behandlingsdagen. Bruker du inhalasjonsmedisiner må   du ta disse. Ta uansett med deg en oppdatert medisinliste behandlingsdagen.
Operasjonen 

Bedøvelsen du får er en lett narkose.
Når du er godt bedøvet føres et cystoskop (kikkert) inn i urinrøret til urinblæren. Gjennom cystoskopet føres en nål inn til urinblæren og gjennom denne settes Botox inn i blære-veggen på 15 – 30 forskjellige steder. 

Full effekt får du vanligvis etter 2 – 4 uker og effekten varer gjerne et år før behandlingen evt. kan gjentas.

Operasjonstiden varierer fra ½ - 1 time. 

Etter operasjonen/ behandlingen
  
   Overflyttes du til en observasjonsseng.

Du får servert mat og drikke og det er viktig at du kommer deg på beina så fort som mulig. Oppholdet varer kun noen få timer. Du kan ikke kjøre bil etter inngrepet med narkose. Gjør derfor avtale med noen som kan hente deg. Sykehuset bestiller taxi for deg, men du må betale egenandel for den.

Etter at du har reist hjem
Urinen kan være litt blodig den første tiden. Dette er normalt, men vil avta etter hvert. Det er derfor viktig å drikke rikelig (1 - 2 liter pr. dag) slik at du har god gjennomskylling i urinveiene. 

Komplikasjoner.

Urinretensjon kan forekomme – og alle pasientene bør derfor beherske RIK (selvkateterisering) før inngrepet. Dette kan vare i 2 – 4 uker og kan være forbigående. 
Hematuri (blod i urinen) er ikke uvanlig i ettertid.
Systematiske bivirkninger, muskelsvakhet, respirasjon og depresjon er svært sjelden
Oppfølging / etterkontroll

Sykemelding:

Dette er avhengig av arbeidssituasjonen din. Vanligvis vil det være behov for noen dager etter utskriving
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